FICHAS DEL APOYO AL APRENDIZAJE UNIDAD 1

Estas fichas que te presento a continuacion son para que ustedes las lean y les sirva de apoyo para

reforzar los contenidos que hemos ejercitado hasta ahora.

Ademas les ayudaran como orientacién para que desarrollen la guia de evaluacién formativa que debes

completar esta semana.

Conozco Y practico

Para leer y escribir numeros hasta 10000, se nombra primero la cantidad
de unidades de mil que contiene el nidmero, seguida de la palabra "mil”
[asi como se muestra en la tabla] y luego se leeny escriben las centenas,
decenas y unidades como ya conoces.

1000 — mil 4000 — cuatro mil 7000 — siete mil
2000 —= dos mil 5000 —= cinco mil B000 —» ocho mil
3000 — tres mil 000 — seis mil 2000 — nueve mil

Para representar numeros hasta 10000 se pueden usar blogues multibase.
Por ejemplo: 1259

Mil Doscientos Cincuenta Nueve

Se lee "mil doscientos cincuenta y nueve”.

Conozco y practico

El valor posicional es la cantidad de unidades que representan los digitos
segun el lugar o la posicién que ocupan en el ndmero: unidad (U), decena
[D], centena [C], unidad de mil [UM], etc.

Por ejemplo, el ndmero 2132:

| 2 | 1 3 2 |
o0 @ 00 o0
2000 unidades 100 unidades 30 unidades 2 unidades

El digito 2 tiene el valor de 2000 y 2 dependiendo de la posicion en la que se
encuentre.



Expresar nimeros en polobras y cifros

Pora expresar mdmeros en palobros y simbolos, es muy importante identificor lo posician

de codao uno de kas cifros gue o componen, ya que de esto dependerd lo leciura y
escritura del demero.

Ejemplo 1

Los sigulentes blogques multibose representon un nmero. Exprésalo en polobros y diros.

Ten presente que gue coda blogue representa wn volor posiclonak

- 1LURd = 1000
1C= W00
— = 10D= W




Enfonces ko represenioddn del miemero en blogues nos permiting identficor las cifros del
ndrmero y ko posickon de estos

[t
I

ERNLY BC & 2

El mniemero estd compuesio por 3 LM, 5C, 680 y 211 Entonces su esorituro &n simbolos
e 5 B2

Poro escribiro en polobros, s masy importonte o posiclan de oodo cifra:

3 estd &=n lo posicién de kas unidodes de mil, entonces o leemos tres mill
5 estd en la posiclén de las centenos, entonces lo keemos quinientos.

G esid en lo posiclan de los decenas, enfonces o leemos sesenida.

2 e=td enlo posicin de laos unidodes, enfonces ko leemaos dos.

&l undr lo esoriburg de codo posicltn, podemos hooer lo leciura del ndmer completo y
escribimos

Tres mill quinlenios sezenio Yy dos.

Leer y escribir niumeros presentados en la tabla posicional

Para leer y escribir nimeros presentados en la tabla posicional, es muy importante compren-
der que cada una de las columnas de la tabla representa una posicidén y gue esta le da un
wvalor al digito.

e | D

Cada posicién tiene una extension especifica al final de la escritura del digito que la
representa.

Para la Unidad de Mil, utilizaremos la extensidn “mil™.

Para la Centena, utilizaremos la extension “cientos™. En caso que sea 1 centena, hablamos de
“cien” y en caso que sean 5 centenas, hablamos de “guinientos™.

Para la Decena, utilizaremos la extensidon “enta”™. BEn caso que sea 1 decena, hablamos de “diez™
Yy en caso gue sean 2 decenas, hablamos de “veinte™.

Para la Unidad, utilizaremos la escritura del digito gue se ubica en esa posicidn.

Es importante considerar que los numeros del 16 al 29 se escriben como una sola palabra.



Ejemplo 2

La siguiente toblo representa un ndmero. Exprésalo en palabros.

| o

2 Unidades de Mi

0 Centenas 3 Decenas
2 UM 0c 3D

-
£
-
£

Unidades
L

Dos il Treinta Siete

Asi, al unir lo escritura de todas las posiciones diremos que el ndmero representado en lo taklo
posicional es el dos mil treinta y siete. Recordemos que si se ubica un 0 en alguna de las
colurmnas de lo tabla, esta posicion no se considera en la escritura del ndmere, pero eso no
significa que lo posicion desaparezeo o que eso ofecte a las demas posiciones presentadas en
la tabla.

Descomponer nameros hasta 10 000

Para descomponer nimeros de cuatro digitos primero debemos identificar la posicion en la
que cada digito. En este caso, puede tratarse de unidades, decenas, centenas o unidades de
mil. Una vez que identificamos esta posicion, es importante detectar la cantidad que represen-
ta, ya que puede que un digito se repita en otra posicion diferente.

A lo cantidad representada por el digito la lamaremos valor posicional,



Ejemplo 1

Descomponer &l ndmero 7 225,
Si representomos este nimero en una tabla posicional tenemos:

H digito 5 estd en la posicion de los unidades, luego su valor posicional es b.
Hl digito 2 estd en lo posicion de los decenas, luego su valor posicional es 20.

Fl digito 2 se repite en |a posicidn de los centenas, por lo tanto el valor que representa
es 200.

El digito 7 estd en en lo posicion de los unidades de mil y por esto el valor que representa
es 7 000,

Entonces, lo descomposician del nimero 7 225 es:

7125=7000+200+20+5



